

回家路上，有温暖相伴

春运志愿者开始服务

本报 (记者黄合 海曙记者站毛一波) “师傅，来，喝杯姜茶暖暖身子。”昨日上午，宁波火车站候车大厅，52岁的唐训平身上穿着印有“志愿者”字样的红马甲，正殷勤地给来往的乘客送姜茶。

虽然是雾霾天，唐训平所在的712党员工作室团队，一大早就赶到火车站，为来来往往的乘客送上贴心的服务。帮忙拎行李、

搀扶老人、送上火车站信息导览和姜茶……一项一项，看似繁琐，却有条不紊。

“冬天到了，有点冷，热水姜汤少不了。”唐训平是月湖银座的保安，也是这个团队里的“老人”，曾连续6年在春运一线服务。在宁波住了八九年，他对南站这块地方知根知底，常常忙里偷闲来火车站帮个忙，做点事。

“虽然春运还没正式开始，但不少宁波人已经踏上回乡路。我们辖区党员一合计，就想着提前把志愿服务做起来，安排好班次提供些服务。”回娜是712党员工作室的负责人，在她看来，南站从原来“老房子”住进了现在的“新房子”，“软件”服务自然也应该跟上去——志愿者恰恰是其中的重要补充力量。

正说着，一个六七岁的小男孩怯怯地走到志愿者身后，原来他刚刚一晃神，就和家人走散了。志愿者赶紧和总服务台取得联系，进行广播找人。不一会儿，小男孩的爸爸就拎着大包小包出现了，口中满是感谢的话，小男孩也终于破涕为笑。

唐训平说，这样的事平时也能碰到。去年6月的一天，他照例到火车站帮忙，刚好看到一个花甲年纪的妇女差点被车子撞倒，仔细一看才发现她精神状态有些问题，就根据她身上的挂牌和她的家人取得联系。当天下午，唐师傅请了假，把这位走失的妇女送到余姚火车站。“她的女儿拉住我的手，一直在道谢。我心想，这就是做志愿者的意义所在了。”

据悉，从昨日开始，该团队将按照一天两班的情况轮岗，尽可能覆盖已有的班次时间，提供尽可能周到的服务，让旅客在回家路上有温暖相伴。

想起了一条村规

俞亦平



近日，记者参加了多场农村婚礼，发现一场比一场豪华，豪车接亲队伍浩浩荡荡，席上鸡鸭鱼肉堆满桌，放鞭炮、请主持人、发红包……浪费十分惊人(1月20日《宁波日报》)。

一段时间以来，由于党风政风不纯，奢靡之风盛行，一定程度上也带坏了社风、民风。农家操办红白事，攀比之风、浪费之风愈演愈烈，请者苦不堪言，吃者痛心惋惜。八项规定出台后，“四风”得到有效遏制。但在相互攀比的“大环境”下，一些村民即使想节俭操办红白事，也很难“独善其身”：人家宴席上12只冷盘，18道热菜，你若少上几道，面子上过不去不说，旁人还会讥笑你“介小气”。如此，便陷入了一种欲罢不能的“怪圈”。

如何打破这种“怪圈”？笔者想起了去年《中国青年报》的一则报道。说的是，1994年以来，山东陵县神头镇的南街村，一直严格执行一条村规：村民的红白事由村里的红白理事会统一张罗，席席定标准、时长定标准。20年来，随着村民收入提高，虽然宴席标准有所微调，但节俭的规矩雷打不动，每次能为村民节省上千元甚至上万元。

笔者以为，这样的做法值得借鉴。倡导富而不奢的生活理念，党员干部带头是必要的，但也要积极发挥村规民约的力量。像南街村那样，有了规矩，村民就少了“介小气”的顾虑，多了节俭的底气，“周边村都笑话我们办事太简单了，习惯就好”。

“八八战略”绘到底 提神振气抓落实

——热烈祝贺省十二届人大三次会议胜利闭幕



省十二届人大三次会议，在完成各项议程后于昨天圆满落幕！这是一次勤俭节约、求真务实的大会，是一次激荡智慧、提神振气的大会，是一次民主、团结、求实、奋进的大会。大会凝聚共识、统一思想，更加坚定地贯彻“八八战略”作为浙江改革开放大业的总纲领、总要求，有力地鼓舞了全省干部群众爬坡过坎、再创辉煌的精气神。我们对大会的成功举行表示热烈祝贺。

放眼今日中国，全面深化改革的步伐扎实奋进，经济发展进入新常态，引领新常态金钥匙的认识，在作风建设和反腐败斗争成效显著，社会越来越风清气正。在人民期盼和事业赓续的历史交汇点，浙江始终秉持战略定力，牢牢把握“八八战略”这个总纲，进一步坚定了“八八战略”是浙江认识新常态、适应新常态、引领新常态金钥匙的认识。在保持战略定力的同时，坚定不移地打好“五水共治”、“三改一拆”、浙商回归、“四换三名”、创新驱动等转型升级组合拳，一步一个脚印往前走，一年接着一年持续干，钉好每一个钉子，砌牢每一块基石，努力在“八八战略”的宏伟蓝图上筑就浙江发展的长青基业。

2015年，是全面深化改革的关键之年，是全面推进依法治国、深化法治浙江建设的开局之年，也是全面完成“十二五”规划的收官之年。改革发展任务繁重，摆在我们面前的困难和挑战，既有来自经济新常态下的风险，也有来自社会转型期的不稳定因素；既有来自“牵一发而动全身”的改革困境，也有来自“松一篙则退千寻”的发展隐患。改革就是要破坎，发展就是要过坎。只要全省人民不怕困难、不惧挑战，迎难而上、越战越勇，保持那么一股子冲天干劲，浙江一定能雄赳赳气昂昂地迈过这些坎，一定能闯出改革的新天地、进入发展的新境界，一定能书

写好“一三五”中的“三”，在现代化建设伟大征程中留下浓墨重彩的篇章。

千忙万忙，不抓落实都是白忙；千条万条，不去落实都是白条。本次大会确立的经济社会发展各项目标任务、战略蓝图，凝聚着人民的真挚期待。不抓落实，梦想无法照进现实。要一张蓝图抓到底，一届接着一届干，认识上再深化，工作上再落实。要统筹大局抓落实，统筹全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国、全面从严治党这“四个全面”，立治有体、施治有序，彼此借力、互促共进。要群策群力抓落实，吸纳人民的参与和支持，积聚群众的智慧和力量，把人民的期待变成实在的举措，把人民的希望变成生活的现实。要提神振气抓落实，在爬坡过坎、转型升级的关键期，始终奋发有为、斗志昂扬，发扬“蛮拼的”精神，拿出治水的勇气、拆违的魄力，干在实处、走在前列。

人大工作是全面深化改革、全面推进依法治国浙江建设的有力保障。过去的一年，省人大在全面深化法治浙江建设、护航全面深化改革、人大自身建设等方面，成效显著。新的时代征程，人民赋予了人大工作更高期待。把握正确方向和职责要求，衔接人大立法与改革决策，既围绕大局又突出重点，既发挥常委会整体职能优势，又激发人大代表主体作用。我们有理由相信，人民代表大会制度将为浙江的改革开放大业发挥更加重要的作用。

“不管风吹浪打，胜似闲庭信步。”让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围，在中共浙江省委的坚强领导下，围绕中心、服务大局，群策群力、奋力拼搏，切实抓好大会确定的各项任务目标的贯彻实施，满怀豪情地投身全面深化改革、深化法治浙江建设的宏伟事业，不辜负省委的期望和全省人民的托举，为坚持以“八八战略”为总纲，干好“一三五”、实现“四翻番”，建设“两富”、“两美”浙江贡献力量！

(原载2015年1月26日《浙江日报》)

月湖景区“门户区”加快建设

天一阁广场完成地下室顶板浇筑



天一阁广场局部效果图

本报 (记者王岚) 月湖景区“门户区”建设步伐加快。市城投公司下属子公司宁波市海城投资开发有限公司昨天传来消息，由其投资建设的天一阁西侧建设控制地带环境整治项目(简称天一阁广场)完成地下室顶板浇筑工作，工程建设即将转入地面施工阶段，一个清末风情的江南园林广场即将浮出水面。

天一阁广场位于宁波月湖以西，东侧紧依天一阁，西侧临长春路及宁波老城护城河，占地约1.47公顷。场地原状为宁波繁华稠密的居民老区。新建项目包括景观系

统、两栋历史院落、七栋新建古建筑，天一池和天一桥，以及可停放近200辆车的地下停车场等。项目完成后，天一阁广场将成为整个月湖景区的主入口。

“目前，天一阁与月湖景区正联合申报5A级景区。”海城公司相关负责人介绍，天一阁和月湖两大景区各有千秋，却又浑然一体，互相映衬。月湖以水系为主，主要表达了自然和绿化，是月湖文化的主要寄托；与月湖毗邻的全国重点文物保护单位天一阁，是我国现存历史最久的藏书楼，是展示我市历史文化的窗

口。“目前两大开放景区都缺少相应配套人口，天一阁广场不仅是塑造天一阁的入口，更是月湖西市区开放空间和城市历史街巷肌理的展现。”

据悉，天一阁广场由中国美院等负责方案设计，宁波市建筑设计研究院及浙江古风建筑设计有限公司负责建筑设计。项目的建设充分考虑了与天一阁的关系，在设计中体现“背靠天一阁，面向城市”总体设计意图，重塑并展现四明学派、浙东学派与天一阁在历史文脉中的延续性和相关性。项目预计今年年底可建设完成。

银团贷款力挺铁路南站改建

工程二期一批项目获51亿元信贷支持

本报 (记者杨绪忠 通讯员陈亚明) 昨天上午，宁波铁路南站改建工程二期一批项目银团贷款正式签约，以建行为首的六家银行机构共同向这批项目发放贷款51亿元，以推动南站的整体建设。

宁波铁路南站改建工程二期项目总投资74.28亿元，银行融资部分由建设银行宁波市分行牵头组建银团贷款。农业银行宁波市分行、

中国银行宁波市分行、宁波银行、招商银行宁波分行、民生银行宁波分行、光大银行宁波分行6家银行共同参加银团，为项目建设提供融资支持。其中，建设银行宁波市分行承担40%的份额。

据悉，这批建设项目包括宁波铁路南站站区域宁波南郊水厂改造地块拆迁，宁波铁路南

站区域原震丰村、甬丰村集体土地地块改造，三支街南延工程I期道路红线内房屋征收及道路工程，永达路中段红线内房屋征收及改造工程，南站西路及其支路红线内房屋征收及改造工程，苍松路(柳汀街-甬水桥路)红线内房屋征收及改造工程，甬水桥路红线内房屋征收及改造工程，三市旧货市场地块改造。

关于宁波市文明街道、文明社区候选名单的公示

根据甬文明委有关文件精神，各地按照自愿申报、组织审核、文明委审定等程序，向宁波市文明委推荐申报了宁波市文明街道、文明社区名单。宁波市文明办对推荐申报的对象进行初审，组织力量进行检查考核，并征求了市级有关部门的意见，在此

基础上，形成了宁波市文明街道、文明社区候选名单。为体现公开、公正、公平原则，现予以公示，广泛听取社会各界意见，接受广大群众监督。公示期间，对申报对象有意见、建议的，均可以电话、电子邮件、书信等形式向宁波市文明办反映。个人

反映请真实姓名及联系方式，单位反映请加盖公章。信件有效日期以邮戳为准。

公示时间：2015年1月27日—2015年1月29日；
联系电话：89182775；
传真：55882375；

电子邮箱：nbwmbcsc@163.com；
地址：宁波市江东区宁穿路2001号市文明办；
邮编：315000。
宁波市精神文明建设指导委员会办公室
2015年1月27日

一、宁波市文明街道候选名单：余姚市朗霞街道、象山县爵溪街道、鄞州区潘火街道、海曙区段塘街道、江东区福明街道、镇海区骆驼街道、北仑区新碶街道

二、宁波市文明社区候选名单：余姚市泗门镇后塘河社区、慈溪市周巷镇周西社区、慈溪市宗汉街道桃园社区、奉化市岳林街道上林华庭社区、象山县丹东街道文峰社区、象山县丹东街道丹河社区、象山县石浦镇塘头社区、鄞州区首南街道金色水岸社区、鄞州区中河街道天城社区、鄞州区钟公庙街道凌江社区、海曙区江厦街道莲桥社区、江东区东郊街道宁丰社区、江北区庄桥街道甬宁社区、镇海区蛟川街道俞范社区、北仑区新碶街道凌波社区、北仑区霞浦街道新浦社区。

远离雾霾，保卫家人健康！

总价40万起 冬天全家住海南

1688元/人 3天2晚 步行购房游 即日起 2月12日

◆ 雄踞博鳌亚洲论坛中心 ◆ 2600亩全球华人健康特区
◆ 超五星级酒店集群尊享 ◆ 海景公寓洋房别墅全系产品

海南博鳌·金湾宁波接待点：海曙区灵桥路768号宁波日报广告营业部
咨询热线：0574-87682188
24小时服务热线：400-100-5611

宁波市“菜篮子”部分民生商品价格信息报表

品种	规格	白沙菜市场	中心菜市场	甬港菜市场	宋诏桥菜市场	南苑菜市场	白鹤菜市场	孔浦菜市场	东裕菜市场
肋条肉(五花肉)	新鲜,当日	15.00	15.00	13.50	14.00	13.50	14.00	13.00	13.00
牛肉	新鲜,当日,去骨绞肉	35.00	37.00	38.00	35.00	38.00	36.00	38.00	40.00
鸡肉	新鲜,开膛白条鸡	14.00	13.00	15.00	9.00	-	8.00	15.00	9.50
鲫鱼	鲜活,条重350克左右	10.00	8.60	10.00	9.00	12.00	8.00	8.00	8.00
带鱼	冰鲜,条重200克及以上	30.00	15.00	20.00	-	20.00	18.00	25.00	20.00
鲳鱼	冰鲜,条重100克及以上	75.00	36.00	40.00	40.00	45.00	40.00	50.00	40.00
小黄鱼	冰鲜,条重75克及以上	35.00	19.00	25.00	16.00	20.00	15.00	22.00	20.00
鸡蛋	新鲜完整	6.00	5.40	6.00	6.50	5.50	7.00	5.50	6.00
油豆腐	散装	9.50	9.50	9.50	9.50	9.50	9.50	9.50	10.00
芹菜	新鲜一级	5.00	5.00	5.00	4.00	5.00	3.00	5.00	4.00
大白菜	新鲜一级	1.50	2.00	1.50	0.90	1.00	1.50	2.00	1.50
青菜(油菜)	新鲜一级	2.00	2.00	2.00	1.50	2.50	2.50	2.00	2.00
冬瓜	新鲜一级,绿皮	2.50	2.00	2.00	2.50	2.00	2.00	2.50	2.00
萝卜(白萝卜)	新鲜一级	2.50	2.30	2.00	2.00	2.00	2.50	2.00	1.50
西红柿	新鲜一级	4.00	4.20	4.50	4.50	4.00	4.00	4.50	5.00
花菜	新鲜一级	5.50	6.00	4.50	4.00	3.50	4.00	5.00	4.00
茼蒿	新鲜一级	3.50	4.00	3.00	3.00	3.00	3.50	3.00	1.50
茭白	草茭,新鲜一级	9.00	7.00	9.00	8.00	7.00	10.00	7.00	6.00
绿豆芽	新鲜一级	3.00	3.00	3.00	3.00	3.00	3.00	2.50	2.50

单位:元/500克 采价时间:2015年1月26日9时 发布单位:宁波市价格监测和成本监审局